
 

 

 
 

 

 
 

 

1. lors de la première 

réfraction :  

n milieu 1 < n milieu 2 

 

 

 

Lors de la deuxième réfraction : 

n milieu 1 > n milieu 2 

 

 

 

 

2. Le prisme est représenté plus 

grand pour pouvoir schématiser de façon visible la 

réfraction et la dispersion. 
 

3. La radiation violette est plus déviée que la radiation 

rouge : nviolet > nrouge 

4. Le prisme est un milieu transparent qui produit 2 

réfractions et donc deux dispersions. Son indice de 

réfraction dépend de la couleur de la radiation. 

 

 

 
 

 

1. Données : i1 = 48° ; i2 = 26° ; n1 = nair = 1 

 

Loi de Snell-Descartes : n1.sin i1 = n2. sin i2 

 

n2 = 
n1.sin i1 

sin i2
  (Attention : calculatrice en degré) 

 

n2 = 1,70 

nverre = 1,5 ;  n2  > nverre ; le verre flint est plus réfringent et 

dispersif que le verre ordinaire. 

 

2. Plus l’indice de réfraction est élevé, plus l’angle de 

réfraction est élevé, diminuant ainsi les erreurs de mesure. 
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Ondes et signaux 

Séquence 3 

milieu 1 

milieu 2 

milieu 1 

milieu 2 


